

## Hodnocení diplomové práce Veroniky Fürstové

To první co bych chtěl vyjádřit je radost z toho, že jsou diplomanti, kteří se chápou nelehkých témat, kterým zajisté Mesiáš, ba mesiášské představy jsou. Nejen pro nelehkost dlouhého vývoje a mnoha proměn, které tato myšlenka jenom na půdorysu Starého Zákona (a vlastně i v době mezi Starým i Novým Zákonem) prochází. V druhé rovině je velké množství i nejrůznějších interpretačních pohledů. A snad i proto heslo mesiáš na jedné straně vydalo a ještě vydá na velkou knihovnu, ale také jedná se o výbušné heslo, jak jsme toho ještě svědky na stránkách Nového Zákona.

Z hlediska formálního se práce celkem vydařila – Veronika se velmi snažila (a to měla v přípravné fázi spíše více a více materiálu) a co nevěděla to se mnou konzultovala. Jednotlivé části jsou dobře členěny, ani úvod, či závěr není rozsáhlejší, než by bylo radno.

V oblasti jazykové je také obstojná, ač v dnešním duchu mateřština má co dělat. Ale po mém soudu není těchto „hříchů“ proti rodnému jazyku mnoho.

Cílem této práce tedy byla snaha popsat vývoj, častou proměnu, ovlivněnost a spřízněnost s podobnými myšlenkami a ideami ve světě, který Izrael obklopoval. A aby mohl skutečně s Daňkem řečeno přetavit strusku ve zlato, tak musela i Veronika obhlédnout tyto sousedy ač už s většími vztahy (Egypt, Mezopotámie, ale především Persie), nebo i jednotlivými pohledy v rámci samotného judaismu.

Hlavní částí po samotném výkladu termínu Mesiáš, a procházce všech koutů, který tuto myšlenku a naději v židovství podporovalo – je část věnovaná samotnému oddílu Izajáš 52,13 - 53,12. Kde se Veronika musela dát cestou (pro svou nevybavenost znalostí původních řečí) sumarizace, výběru z výkladů, které máme v naší rodné mateřštině k dispozici. Zde myslím je tato část „méně čitelnější“ a více je vidět jednotlivé švy, které nejsou úspěšně překryté.

Tady je dalším svodem křesťanských vykladačů příliš rychle skákat k Novému Zákonu (byť to jako křesťané nemůžeme nikdy opomenout), zbrklost se příliš nevyplácí. Diplomantka zachovala vedle sebe vícero množství řešení, které rostou po otázce „Kdo je v tomto textu popsán?“. Ostatně podobně jako je nezodpověditelná jedním jménem otázka, jakého Mesiáše čekali židé doby Ježíšovy, nebo i dnešní.

I přes drobné problémy a doufejme mnohé bude ústně osvětleno, hodnotím Veroničinu práci jako výbornou.

Mgr Radek Matuška

